

Большевистский Путь

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
Год издания 15-й выходит один раз в неделю по четвергам

№ 42 (1681) | Четверг 19 октября 1944 года | Цена номера 15 коп.

ГОТОВИТСЯ К ОТКРЫТИЮ РАЙОННАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

В летнем помещении Вачской поликлиники готовится к открытию в конце октября районная сельскохозяйственная выставка.

Сейчас заканчивается изготовление стендов для установки экспонатов. Написано много различных диаграмм, показывающих повышение урожайности зерновых, картофеля и овощей в колхозах и бригадах. Имеются диаграммы по росту поголовья скота и его продуктивности, по

росту посевых площадей, росту доходности колхозов и выполнению ими госпоставок.

Ряд колхозов представили экспонаты ржи, пшеницы, проса, овса, гороха, картофеля и овощей.

На выставку будет представлено до 8 сельсоветов, до 20 колхозов до 40 бригад и звеньев. В частности оба колхоза Лобковского сельсовета представляются по урожайности зерновых и картофеля.

БОЛЬШЕ ХЛЕБА РОДИНЕ, ФРОНТУ!

ВЫПОЛНИМ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Сегодня мы публикуем обязательства колхозников и колхозниц нашей области, принятые в ответ на призыв колхозного крестьянства освобожденной Украины ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и сверхплановую сдачу зерна в фонд Красной Армии.

Колхозники и колхозницы нашей области решили ознаменовать XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции полным выполнением государственного плана хлебопоставок к 1 ноября и сверхплановой сдачей 500 тысяч пудов хлеба в фонд победы.

Этот высокий патриотизм колхозного крестьянства еще раз подтверждает слова товарища Сталина, сказанные им в своем докладе от 6 ноября 1943 года о том, что советское крестьянство считает нынешнюю войну против немцев своим кровным делом, войной за свою жизнь и свободу».

Блестящие победы Красной Армии на фронтах отечественной войны вдохновляют тружеников промышленности и колхозной деревни на новые подвиги.

Сейчас в нашем районе, выполнившим досрочно план хлебозаготовок, широко развернулось патриотическое движение за сверхплановую сдачу зерна в фонд победы. Колхозники передового колхоза имени Лепсе решили дополнительно дать и уже сдают государству 730 пудов хлеба. Колхозы Новосельского совета сдают сверх плана в фонд победы 775 пудов хлеба. Лесниковский колхоз сдает 400 пудов хлеба, колхозы Зеленцовского сельсовета сдают 610 пудов хлеба и многие другие колхозы дополнительно в фонд победы уже сдали сотни пудов хлеба. Всего по району на 18 октября было сдано на заготовительный пункт 13430 пудов зерна. Нет никакого сомнения, что в это великое дело включаются все колхозы района.

Святая обязанность каждого партийного и советского работника, каждого коммуниста и комсомольца деревни — по боевому возглавить социалистическое соревнование за досрочное выполнение колхозами своих обязательств перед государством за сверхплановую сдачу в фонд Красной Армии!

Колхозники и колхозницы! Для дополнительной сдачи хлеба в фонд победы выполним свой долг перед родиной в быстрейшем разгроме врага!

Колхозы Горьковской области обязуются к 1 ноября выполнить государственный план хлебозаготовок и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Желанный час нашей окончательной победы над немецкофашистскими захватчиками уже недалек. Победоносная Красная Армия и войска наших союзников ныне громят гитлеровское зверье у самой его проклятой берлоги.

Мы пережили трудные годы, но не знали страха в борьбе, не щадили сил своих для окончания всемерной помощи стране и фронту. Честно выполняли мы, советские крестьяне, свой долг перед Родиной.

Наши колхозы за время войны организационно окрепли и подавляющее их большинство добилось повышения урожайности зерна, картофеля, льна, овощей и других сельскохозяйственных культур. С каждым годом область давала стране и фронту все

больше продовольствия и сырья для промышленности

В текущем году мы вырастили и собрали хороший урожай, в среднем по области 11,7 центнера зерновых, не менее 105 центнеров картофеля, 3,5 центнера льна волокна с гектара. У нас имеется немало передовых колхозов, собравших по 100 и более пудов хлеба с гектара, по 8—10 центнеров льна волокна, по 200—250 центнеров картофеля. Сейчас колхозы нашей области завершают уборку урожая.

Мы ни на минуту не забываем, что наш долг перед страной и фронтом, первая наша колхозная заповедь — всемерно усилить снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности — сырьем, досрочно

выполнить все государственные обязательства.

Сейчас в колхозной деревне широко развернулось социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Колхозники и колхозницы напрягают все свои силы, чтобы с честью завершить сельскохозяйственный год и дать государству больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В эти замечательные дни большого патриотического подъема колхозной деревни мы берем на себя следующие обязательства: к 1 ноября полностью выполнить государственный план хлебозаготовок текущего года и

(Обязательства обсуждены и приняты на собраниях в колхозах области).

к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства ознаменовать XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции досрочным выполнением плана хлебозаготовок по каждому колхозу и сверхплановой сдаче хлеба в фонд Красной Армии.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, завершающая очищение родной земли от гитлеровской нечисти!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наш Сталин!

Вачские колхозники сдают в фонд победы 730 пудов зерна

Активно прошло в нашем колхозе имени «Лепсе» собрание, посвященное развертыванию предоктябрьского социалистического соревнования, предложенного саратовскими колхозниками. Включившись в это соревнование, колхозники взяли на себя следующие обязательства:

1. Выполнить государственный план подъема зерна к 20 октября.

2. Полностью рассчитаться с государством по госпоставкам картофеля к 20 октября.

3. Полностью рассчитаться с государством по мисопоставкам за 1945 год к 25 октября.

4. К 7 ноября сдать молока в счет госпоставок 1945 года 5 тысяч литров.

5. Всю подготовку животноводческих ферм к зимовке скота закончить к 20 октября.

С еще большим подъемом об-

суждался вопрос о патриотическом почине передовых колхозов страны — сдаче хлеба в народный фонд победы.

Собрание единодушно приняло решение, в котором записано: «Убрав хороший урожай зерновых в среднем по 12,7 центнера с га и картофеля по 112 центнеров с га, мы колхозники Вачского колхоза досрочно выполнили план хлебопоставок в количестве 68,9 тонны. Чтобы усилить помощь фронту, дополнительно сдадим в народный фонд победы 730 пудов хлеба. Пусть гитлеровцы знают, что от советского крестьянства им постыдиться не ждать».

Свое решение колхозники не замедлили с выполнением. На сегодня уже сдано на заготовительный пункт 366 пудов зерна

М. Купцов, председатель Вачского колхоза.

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Борясь за выполнение взятых обязательств в предоктябрьском социалистическом соревновании, Лобковский колхоз сейчас уже перевыполнил план подъема зерна. Все овощи и корнеплоды мы убрали. Сейчас проводим очистку семян, подготавливая их к весне.

На днях у нас проходило колхозное собрание, на котором обсуждался вопрос о сверхплановой сдаче хлеба в фонд победы. После доклада председателя колхоза тов. Зайцева выступила колхозница Луконина Евдокия: «Мой сын, — сказала она, — сражается за счастье нашей роди-

ны. Я жду его скорого возвращения домой. Чтобы приблизить час желанной встречи, я буду помогать ему громить ненавистных гитлеровцев, зная что каждый сданный мною килограмм хлеба будет приближать час полной победы над врагом».

Колхозники решили сдать дополнительно хлеба государству в фонд победы 3 тонны. Одну тонну из этого количества колхозники отдали из своих запасов. Половину этого хлеба Лобковский колхоз отвез на заготовительный пункт

И. Сидоров, счетовод колхоза.

Чем больше хлеба дадим государству, тем ближе час победы над врагом

На колхозном собрании в деревне Кошкино был поставлен один вопрос — о благородном почине передовых колхозов, сдающих сверх плана хлеб в народный фонд победы.

После доклада секретаря района партии тов. Никитина, рассказавшего о великом значении этого патриотического движения колхозников в деле усиления мощи нашей страны для быстрейшего разгрома немецкофашистских захватчиков, выступавшие колхозники выражали горячую любовь к геройской Красной Армии.

Колхозник Егор Алексеевич Федоров, выражая мнение всего собрания сказал: «Красная Армия с помощью всего советского народа нанесла и продолжает наносить сокрушительные удары гитлеровским мерзавцам, которые с звериной злобой чуют приближающийся конец своего разбоя. Наша задача ускорить этот конец, а для этого мы все должны

последовать благородному примеру передовых колхозов, ибо чем больше мы дадим государству хлеба, тем скорее придет час полного разгрома врага».

Поддерживая предложение тов. Федорова, собрание колхозников единогласно постановило сдать в фонд Красной Армии сверх плана 390 пудов хлеба и к 18 октября было вывезено хлеба на заготовительный пункт 140 пудов.

С таким же патриотическим подъемом прошли собрания и во многих других колхозах района, на которых колхозники решили сдать в фонд победы сотни пудов хлеба. В Новосельском колхозе, например, решено было сдать 540 пудов хлеба, из которых уже вывезено 166 пудов. Зеленцовский колхоз вывез хлеба 150 пудов из выделенных 250 пудов. Златинский колхоз из выделенных в фонд победы 600 пудов хлеба вывез на заготовительный пункт 210 пудов.

К ОТВЕТСТВЕННОСТИ СРЫВЩИКОВ ХЛЕБОЗАГОТОВОВОК

Большинство колхозов нашего района давно уже выполнили свои планы хлебопоставок.

Однако в районе еще имеются колхозы в которых из-за безответственности руководителей срываются хлебопоставки. Так Березовский колхоз (председатель Беззубов), выполнивший план хлебопоставок на 77,6 проц., три раза возил обратно из Павлова зерно по 2 с половиной

тонны, из-за того, что зерно было некачественное.

Еще хуже в Черновском колхозе, где план хлебопоставок выполнен лишь на 70 проц., а председатель колхоза вместо исправления положения запялся пьянством и целыми днями не бывает в колхозе.

Исполкомы сельсоветов должны спросить ответственность с этих руководителей.

Косолапов.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 октября 1944 г.)

Войска Карельского фронта перешли в наступление на Петсамском направлении. Прорвав сильно укрепленную оборону, которую немцы строили и совершенствовали в течение трех лет, войска фронта, при содействии кораблей и десантных частей северного флота, овладели важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны противника на крайнем севере — городом Петсамо (Печенга). В боях за Петсамо нанесен тяжелый урон 20 Лапландской армии противника.

Войска 3 го Прибалтийского фронта, при прямом содействии войск 2 го Прибалтийского фронта, 13-го октября штурмом овладели столицей Советской Латвии — городом Рига — важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике. Противник понес огромные потери. Наши войска захватили много орудий, пулеметов, минометов, автомашин, склады с военным имуществом и железнодорожный подвижной состав.

Севернее и юго-восточнее города Клайпеда (Мемель) советские части за два дня заняли свыше 150 населенных пунктов, вышли к побережью Балтийского моря и находятся в 23 километрах южнее города Либава. Наши бойцы истребили 3600 гитлеровцев, подбили и сожгли 106 немецких танков. По неполным данным, у противника захвачено 15 самолетов, 45 танков, 17 паровозов, свыше 200 вагонов, 7 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Шакяй наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов, расположенных на границе Советского Союза с Восточной Пруссиею.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли на территории Югославии города Ним, Лесковац и Прокупле.

За время с 10 по 16 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 845 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 354 самолета противника.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В след за освобождением столицы Советской Латвии — Риги немцам нанесен новый удар на крайнем севере. Войска Карельского фронта при содействии кораблей и десантных частей Северного флота овладели городом Петсамо (Печенга) — мощным опорным пунктом обороны противника.

Таким образом происходит ликвидация немецких позиций на правом фланге советско-германского фронта.

На южных участках фронта — на территории Югославии и в Северной Трансильвании — наши войска продолжают с боями продвигаться вперед, освобождая от гитлеровских захватчиков ряд городов и десятки крупных населенных пунктов.

Удары, наносимые Красной Армией немецким и венгерским войскам в Северной Трансильвании и успешное наступление наших войск на территории Венгрии, привели к серьезным политическим событиям в этой стране.

Регент (правитель) венгерского государства Хорти выступил 15 октября с речью по радио, в которой заявил, что Венгрия намерена вступить в переговоры о перемирии. Вслед за этим стало известно, что в Будапеште сформировалось еще одно «правительство», руководимое венгерским фашистом Салашом. Последний также произнес речь по радио, в которой обвинил Хорти в измене Германии и заявил,

что Венгрия будет продолжать войну на стороне немцев. Из сообщения будапештского радио, можно сделать вывод, что власть нового «правительства» Салаша весьма непрочна. Эта власть встречает сильнейшее противодействие сторонников Хорти и его правительства. Широкие народные массы также требуют немедленного выхода Венгрии из войны и разрыва с гитлеровской Германией.

В Будапеште, где за последнее время происходили демон-

Предоктябрьское соревнование

Рационализаторы дали 49.000 рублей экономии

В июле текущего года управление завода «Груд» собрало конференцию актива по рационализаторской работе. На конференции было решено провести с 15 июля по 15 августа месячник по сбору рационализаторских предложений. Проведенное мероприятие дало не плохие результаты. За это время было собрано 52 рационализаторских предложения, т. е. в два раза больше чем было подано за полгода. Из них 26 предложений сейчас уже внедрено в производство, от которых годовая экономия составляет в сумме 49.000 рублей. Не внедренные рационализаторские предложения находятся сейчас в стадии разработки.

В заводе у нас насчитывается около 32 рационализаторов. Все они сейчас включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Начальник цеха ток. Обшивки до великого праздника XXV годовщины октября обязался дать 3 рационализаторских предложения. Одно им уже подано. Еще два предложения поданы другими рационализаторами, ряд других — сейчас разрабатывают. Г. Щелоков.

МОЛОДЕЖЬ ПОВЫШАЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, с большим напряжением работает молодежная бригада Городищенской артели. Прорезальщицы молодые девушки изо дня в день увеличивают выполнение норм выработки. Стажановка Силантьева Ольга доводит выполнение сменного задания до 250 процентов. Если взять показатели работы Гришиной Любови, то мы видим следующее: 2-го октября она выполнила сменное задание на 210 проц., 4-го октября — на 220 проц., а 10-го октября она выполнила сменное задание на 400 процентов. Таких же успехов в работе добились молодые работницы Маслова Елизавета, Путова Лидия и многие другие.

П. Пантелейев.

стриции и стачки, сейчас вновь вспыхнули забастовки. Бастующих рабочих и служащих поддерживают владельцы торговых предприятий. В городе прекратилась торговля. Враждебные клике Салаша выступления происходят и в других районах Венгрии.

В результате последних поражений, нанесенных немецким войскам в Прибалтике, на Балканах, а также в связи с успешными действиями наших союзников в Голландии и гра ничащих с Бельгией немецких районах, усиливается волнение и паника в самой Германии. Особенно это замечается в Рурской и Рейнской промышленных областях. Население Дюссельдорфа, Кельна и Саарбрюккена бежит в глубь страны, надеясь спастись от воздушных бомбардировок, в которых участвуют тысячи самолетов союзников. Волнения и паника распространяются и на другие города Германии. Отчасти это объясняется страхом перед голodom, в связи с возрастающими продовольственными затруднениями немцев.



Колхозницы-патриотки села Поповка Велико-Кринковского района, Полтавской области, Мария Павловна и Ульяна Михайлова Белоград, награжденные орденами Отечественной войны 2-й степени за спасение боевого знамени Н-ского танкового полка. Фото Г. Угрикова. Фотохроника ТАСС

ПЕРЕВЫПОЛНЕН ПЛАН ПОДЪЕМА ЗЯБИ

Наш колхоз, уже сейчас за- меяя добились пахари Гаранина А. В., Васина А. Е., Гаранина Н. Ф., Черкунова Е. Ф., Бирякова М. И. и ряд других. Все они вскапывают за день по 0,60 га при норме 0,40 га. Качество зяби также хорошее. Ф. Кирличев, счетовод Городищенского колхоза.

Хорошо подготовиться к проведению 4-й денежно-вещевой лотереи

Советом Народных Комиссаров СССР разрешено Наркомфину провести с 25 октября текущего года четвертую денежно-вещевую лотерею на сумму 5 миллиардов рублей.

Проведение денежно-вещевых лотерей в годы войны имеет огромное значение в деле мобилизации денежных средств для финансирования мероприятий, связанных с ведением войны против немецких захватчиков.

Вместе с этим многие трудящиеся, купившие лотерейные билеты, получают большие денежные суммы и ценные вещи по выигрышам. Так, например, по третьей денежно-вещевой лотерии в нашем районе 6 человек получили выигрыши по 10.000 рублей, 6 человек по 5.000 рублей, 19 человек по 1.000 рублей, 11 шерстяных отрезов, 3 шелковых отреза, одно каракулевое манто, 2 золотых часов и

ряд других ценных вещей. А всего было выдано денежных выигрышей в сумме 263.700 рублей и вещевых выигрышей на сумму 51.600 рублей.

Тираж выигрышей по 4 денежно-вещевой лотерии назначен на 15 марта 1945 года. Среди выигрышей имеются денежные выигрыши от 100 до 50 тысяч рублей. В числе вещевых выигрышей — каракулевые дамские манто, шерстяные дамские пальто с воротником чернобурой лисицы, мужские зимние пальто с каракулевым воротником, мужские и дамские костюмы, золотые и серебряные часы и другие вещи.

Трудящиеся нашего района

приняли активное участие в реализации третьей денежно-вещевой лотереи, купив билетов на 2.520 тыс. рублей.

Задача партийных и комсомольских организаций, сельсоветов и финансовых работников шире развернуть работу по разъяснению о значении проводимой лотереи и выделить хороших уполномоченных с тем, чтобы в течение 1—2 дней каждый трудящийся имел возможность купить лотерейные билеты.

К. Вострякова, зав. райсербкассой.

Ответ. редактор
П. Г. Юдин.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Я, гр-п Плеханов Иван Захарович, объявляю о расторжении брака с гр-кой Плехановой Елизаветой Ивановной.

Я, гр-п Андриянов Иван Матвеевич, обзываю о расторжении брака с гр-кой Андрияновой Екатериной Ивановной.

Вачская артель «Искра» производит набор учеников-портных.

Желающие поступить могут обращаться по адресу: Вача, дом Связи.

МК 01166 Типография газеты «Большевистский путь» Р. п. Вача Горьковской области. Тираж 2.700 экз.